

臭水沟中 赤手擒抢匪

南通警方提醒:夏季抢夺案件高发,出门牢记五点

6月28日、7月1日两天内,南通连续发生6起飞车抢夺案,其中有3起竟然发生在1小时之内。疑犯的嚣张程度令人震惊。然而,就在他再次外出作案时,被路面民警识破,并一举擒获。当天,正当民警对疑犯进行审查时,一名被抢女子匆匆跑向辖区派出所报案,得知疑犯已经落网,她连赞警方破案神速。

1小时3起骑车抢夺案

6月28日下午1时40分许,南通市民单女士骑着电动车行至崇川区人民东路附近时,一辆同向行驶的摩托车突然靠上来,骑车男子抢走她挂在车把手上的包。当天下午1时58分许,崇川区钟秀东路附近,市民杨女士的一只挎包,被一名骑摩托车的男子抢走;下午2时20分许,港闸区秦灶街道工农北路附近路段,孙女士放在电动车踏板上的黑色背包也被一名骑摩托车的男子抢走……

短短一小时,连发3起驾车抢夺案件,警方立即成立专案组,开展侦查工作。“30岁左右男子、骑摩托车、车辆有后备箱……”根据3名受害者提供的线索,民警立即走访摸排,调取案发地周围的监控进行分析。

逼停摩托,臭水沟擒疑犯

7月1日中午12时许,警方再次接到报警:港闸区唐闸镇一名女子挂在电瓶车上的皮包被抢。“中等身材、看起来30多岁、平头。”嫌疑人的特征与“6·28”系列案件有惊人的相似。

“嫌疑人可能逃往通州横港

方向。”根据案发地点和受害人的描述分析,以及对前期案件的相关情况研判,侦查员判断。随即,各道路治安卡口、交巡警等力量立即按照“关城门”预案展开尾追堵截。

正当警方满城追捕时,疯狂的劫匪再次作案,同样骑着电瓶车的李女士,在途经港闸区秦灶街道国强路江通路路口时遭飞车抢夺。

当天下午1时许,港闸公安分局刑警大队副大队长朱国华与刑大第三责任区队指导员朱栋华化装侦查,驾驶车辆赶往通州横港追击拦截。当行驶至港闸区江通路费桥村9组路段时,两人发现一名戴黑色头盔、穿蓝色条纹T恤的男子,正驾驶一辆黑色无牌摩托车由北向南行驶,与警方掌握的情况非常吻合。

当民警驾车欲靠近该男子时,不料对方非常警惕,立马调转头逃跑。此时,民警不慌不忙,凭借自身驾驶技术,迅速拦截,并将对方逼停。男子跳下摩托车,弃车沿着江通路向南逃窜。途中,男子将随身头盔、抢得的挎包扔向身后紧紧追赶的民警,试图摆脱追捕。跑出数百米后,男子慌不择路,跳下一条臭

水沟。

朱国华、朱栋华见状,毫不犹豫地跳入齐腰深的臭水沟,与男子赤手相搏,迅速将对方制服。经审讯,犯罪嫌疑人李某对自己近日连续驾车抢夺6起的犯罪事实供认不讳。

疑犯具备反侦查能力

经查,李某今年31岁,南通市通州区人,曾学过摩托车修理技术,2008年4月曾因抢夺被判刑,刚出狱不久。

出狱后,李某不思悔改,仍然惦记着“老本行”,着手策划实施飞车抢夺。6月底,他在市区租下一套商品房,方便自己作案;6月27日,他独自乘来到海门市区,在一处公用车库,用随身携带的扳手、平头起子等作案工具,窃得一辆摩托车。回城途中,他将摩托车前后车牌号卸下,扔在了路边。李某供认,在实施抢夺时,他往往瞄准骑电瓶车的单身女性,趁对方不注意,将包抢走。

在办案过程中,民警发现,李某具备一定反侦查能力:作案时,他总是变换不同款式的头盔,以混淆警方的视线;得手后,他总是逃往偏僻之处,只取现金及购物卡,皮包及手机则随手丢弃;作案后,他将作案用的摩托车停放在公用车库,自己则搭乘公交车返回暂住地。

“家里条件不好,还欠了几万元债,就想着去抢。”到案后,李某懊悔无比。据警方统计,李某共飞车抢夺现金1万余元,购

物卡2600元。

正当民警对李某进行审查时,另一名在港闸区幸福街道遭抢的女子才来到派出所报案。听说嫌疑人已被抓获,连赞警方破案神速。

■警方提醒 夏季怎样防抢夺

从以往的案发情况来看,炎炎夏日,确实是飞车抢夺案件高发的季节。若要防范此类案件发生,警方提醒广大市民朋友,以下五点一定要牢记:

第一、尽可能做到财不露白。夏天的时候,男女老少打扮清凉,脖子上的项链、手腕上的手镯都会更加显眼,一些婴幼儿的手腕、脚腕上也会佩戴手链脚链,这些都会更容易引起抢匪的注意。

第二、在路上行走时,尽可能走在人行道上,且靠里走。如果走在慢车道甚至快车道上,就会给抢匪留下可乘之机,他们骑着摩托车会很容易地靠近目标,得手后也很容易逃离现场。但是走在人行道上,快速行驶的摩托车上下人行道不容易,难以下手。

第三、走在路上,背包的时候要选斜背,不要单肩一侧背,尤其是不要把包背在靠近机动车道的这一侧。

第四、骑自行车和电动车,若是把包放在车篓里,一定要把包带缠绕在车上,多绕几圈。

第五、发现身后有摩托车尾随,应立即提高警惕,可迅速走到人多的地方。 陈莹 陈磊

宿迁“技能状元” 将享劳模待遇

今年,省政府首次组织“江苏省技能状元”大赛。本月中下旬,宿迁市将选拔出参赛选手。

对获得全省决赛各职业(工种)企业职工组第一名的选手,由宿迁市政府授予“宿迁技能状元”荣誉称号,享受市劳动模范待遇,列入“宿迁市135工程”项目培养对象,推荐申报高级技师职业资格;对获得全省决赛各职业(工种)企业职工组第二名、第三名的选手,由宿迁市总工会、人力资源和社会保障部门分别授予“宿迁市五一劳动奖章”、“宿迁市技术能手”荣誉称号,推荐申报技师职业资格;对获得全省决赛各职业(工种)第一、二、三名,年龄在35周岁以下的在职职工选手,由宿迁市委授予“宿迁市青年岗位能手”荣誉称号,并予以优先评选“宿迁市杰出青年岗位能手”。获奖的在职女职工选手还将由宿迁市妇联授予“宿迁市巾帼建功标兵”荣誉称号。 杨亦文

大学课堂搬进看守所

昨天,扬州看守所来了一群特殊的学生。在看守所内聆听囚犯的心灵忏悔和警官的谆谆教诲,扬州大学文学院40多名“90后”大学生纷纷表示受益匪浅。

负责监管女囚犯的张警官告诉记者:“现在看守所里有不少是高学历犯罪的,大学生、硕士、博士都有,但有些大学生是因为自我保护意识薄弱,法律意识淡薄,导致自己被非法公司利用,成了替罪羔羊,这是现今大学生需要警惕的。”张警官一席话,给象牙塔内的大学生敲响了警钟。大学生朱薇洁表示把课堂搬进看守所,让失足少年现场说法,比普通的说教来得更深刻。

董鑫 陈琪 朱曼曼 丁宇

“东边日出西边雨,道是无晴却有晴。”昨天,这种奇景在扬州高邮市上演。一位市民反映,在高邮珠光路上“一半下雨一半晴”,奇异的天气现象让不少路人驻足。

高邮市民金先生说,昨天上午10点多钟,他路过高邮珠光路时,有一番奇遇。“一条路,一半在下雨,一半是大太阳。我活了四十几年,还是第一次碰到。”在他展示的图片中,记者可以清晰地看到,珠光路一边的地面是潮湿的,而另一边地面却是干的。

金先生说,7月2日扬州地区进行了人工增雨,他怀疑这种天气现象与此有关。

不过,在气象部门眼里,此现象并不“奇怪”。“这种现象在在热带、亚热带夏季午后多见,俗称‘偏东雨’。雨量大,集中,时间短,短的甚至不到1分钟,雨区面积小。”至于是否与人工增雨有关,气象部门表示:“并没有直接的关联。”

金宏明 丁宇 摄影报道

一条路两重天 这边下雨那边晴



酒驾撞酒驾双双领刑

今年3月19日中午,泗阳人田某在朋友潘某家喝了半斤多白酒,开始有点恍惚。下午四点多钟,他骑着摩托车回家,在泗阳县新袁街一条水泥路上行驶时,看见前面有一辆电瓶车,速度好像比自己的摩托车还快一点,就决定超过此车。谁知刚超过电瓶车几米远,就听到“嘭”的一声,田某倒在了地上,原来是和迎面的一辆摩托车撞在了一起,对方车主及老婆孩子也都倒在了地上。

警方认定,田某负主要责任,且血液酒精含量为114mg/100ml,其行为已构成危险驾驶罪。意外的是,对方车主宋某因为中午为亲戚庆生,也喝了二两多白酒。

泗阳法院近日判决:被告人田某犯危险驾驶罪,判处拘役一个月十天,缓刑二个月,并处罚金一千五百元。被告人宋某犯危险驾驶罪,判处拘役一个月,缓刑二个月,并处罚金一千元。 杨亦文 朱秀芹

新闻在全世界开花 在星期柒结果

星期柒新闻周刊

公车腐败亟须刹车

现代快报系列周刊精彩推荐



发现、追踪、挖掘
着力呈现一周的新闻热点
深调查、深纵深、深观察
深度揭示新闻背后的真相
柒周刊,一周新闻的公民读本
和你一起守望良知,认识中国

现代快报 星期柒新闻周刊
Modern Express SUNDAY NEWS WEEKLY